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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO DO CAMPO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 

DO ESPÍRITO SANTO REALIZADA EM VINTE E DOIS DE JUNHO DE DOIS MIL 

E VINTE E DOIS. Aos vinte e dois dias do mês de junho de dois mil e vinte 

dois realizou-se a terceira reunião ordinária do Colegiado de Licenciatura 

em Educação do Campo. Estiveram presentes: a Coordenadora do curso 

de Licenciatura em Educação do Campo, Janinha Gerke (DEPS), que 

presidiu a reunião; Os(as) professores(as): a professora Fernanda 

Monteiro Barreto Camargo, subcoordenadora do curso; Andressa Dias 

Koehler (suplente) representantes do DLCE; Gilfredo Carrasco Maulin 

(suplente), Valter Martins Giovedi (titular), Alessandro da Silva Guimarães 

(titular), representantes do DEPS; Rosali Rauta, representante do DTEPE;  

os discentes: Patrícia Eggert Daniel (titular); Gecinalva Antônia da Silva 

Nunes (suplente); e representando os movimentos sociais: Maria 

Geovana Melim Ferreira (titular). Ausentes com justificativa: Daniel de 

Jesus Ferreira (titular), Silvanete Pereira dos Santos (titular) 

representante do DTEPE; Renata Duarte Simões (titular), Cleonara 

Schwartz (titular); Ana Clara Toledo Costa (suplente) e Havendo quórum 

legal, a coordenadora, professora Drª Janinha Gerke, iniciou a reunião às 

dezenove horas e trinta minutos, na sala 22 do edifício Paulo Freire.  

PAUTAS: 1) Aprovação da Ata da segunda reunião extraordinária do Colegiado do curso 

de Licenciatura em Educação do Campo. O Texto da Ata foi enviado juntamente com a 

convocação. Aprovado por unanimidade. 2) Apreciação da Justificativa da estudante 

Kátia Polonini Mardegan para não ser desligada do curso de Licenciatura em Educação 

do Campo. A coordenadora Janinha Gerke explicou para os presentes que a estudante, 

assim como outros demais 32 discentes da Licenciatura em Educação do Campo, foram 

notificados do desligamento do curso, conforme já aprovado em reunião anterior por este 

coletivo. Contudo, a referida estudante apresentou justificativa solicitando uma ampliação 
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de prazo para a conclusão do mesmo. A coordenação esclareceu que em caso de aprovação 

da prorrogação de prazo realizará a revisão do Plano de Integralização Curricular da aluna, 

com vistas a oportunizar o término do curso. Em discussão: Aprovado por Unanimidade a 

prorrogação do prazo. 3) Alojamento estudantil: a coordenação esclarece enviou ofício ao 

reitor e à pró-reitora de administração solicitando que o prédio que atualmente é utilizado 

pela Prograd seja disponibilizado para o alojamento dos estudantes da Licenciatura em 

Educação do Campo, uma vez que a mesma será transferia para um novo prédio. Em 

resposta à solicitação, o magnífico reitor, Drº Paulo Vargas, afirmou não ser possível 

disponibilizar este espaço, mas que estará estudando outra possibilidade de atender ao 

pleito do alojamento. Desta forma, decidiu-se ampliar a equipe de estudantes e 

professores para continuar com os diálogos sobre o alojamento, passam a integrar o grupo 

o professor Gilfredo Carrasco Maulim e a representante dos movimentos sociais, Maria 

Geovana Melim. Outros professores e estudantes serão convidados a integrarem o grupo. 

Uma outra possibilidade, apresentada pela professora Rosali Rauta Siller, seria o uso do 

espaço de recreação do servidores da Ufes, que também poderia acolher o alojamento. 

Decidiu-se ainda que o grupo constituído para pensar essa questão deverá agendar uma 

reunião com o reitor e apresentar a proposta que tem para esta questão. Em discussão: 

Aprovado. 4) Publicização das atas do Colegiado de Curso: a coordenação trouxe para o 

colegiado a importância de publicizar as atas das reuniões de colegiado, dando maior 

transparência às decisões. As atas serão publicadas na página da Licenciatura em Educação 

do Campo. Em discussão: Aprovado. 5) Jura: A coordenadora, profª Janinha Gerke 

partilhou com o coletivo a necessidade de ampliar o grupo que está preparando a Jornada 

Universitária em Defesa da Reforma Agrária de 2022. Esclarece que o tema deste ano será 

“Reforma Agrária Popular e o Projeto de País”. As crianças da ciranda são convidadas a 

participarem das místicas. O evento ocorrerá nos dias 20 a 22 de julho, durante o Tempo 

Universidade. Discutiu-se ainda a importância de uma ampla divulgação no campus sobre 

o evento, bem como a possibilidade dos professores de nosso curso participarem com seus 

estudantes da mesma. Em Discussão: Aprovada a ampliação da participação de estudantes 

e professores na Organização da Jornada. INFORMES: 1) Aula Inaugural do semestre letivo 
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2022.1. A coordenadora Janinha Gerke convidou os presentes para a aula Inaugural do 

semestre letivo 2022.1, a ser realizada no dia 23 de junho, às 8 horas, no auditório do 

Centro de Ciências Exatas da Ufes, com a palestra Magna “Universidade, Movimentos 

Sociais e Educação”, a ser ministrada pela professora Drª Renata Couto Moreira. Ademais, 

a aula contará com uma mesa sobre políticas afirmativas, conduzida pela profª Drª Jacyara 

Paiva e pelo proº Drº Alexsandro Rodrigues. 2) Termo de Ajuste de Gestão e Diretrizes do 

Campo: A representante dos Movimentos Sociais do Campo, Maria Geovana Melim 

partilhou sobre o andamento das Diretrizes da Educação do Campo e seu encaminhamento 

ao conselho estadual de Educação para aprovação. Informou ainda que o Termo de Ajuste 

de Gestão, imposto pelo Tribunal de Contas aos municípios, está suspenso, pelo menos no 

momento. Tal suspensão se deve à pressão dos movimentos sociais. Ela relembrou ainda  

que o Comitê dos Estadual de Educação do Campo tem uma agenda mensal de reuniões 

que é importante a participação da Licenciatura em Educação do Campo. Por fim, registrou 

a coordenadora Janinha Gerke que todos esses espaços de luta devem ser ocupados e que 

a organização da Frente Estadual das Licenciaturas em Educação do Campo também tem 

sido um espaço de troca entre São Mateus e Goiabeiras, bem como de discussão e 

proposição de ações para uma pauta comum, como por exemplo a questão dos editais de 

contratação de professores do Espírito Santo. Não tendo mais nada a tratar, a reunião 

encerrou-se às 20h30min. Nada mais havendo a tratar, eu, Rainer Cruz Merscher Nunes, 

Secretário, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 
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